



图例设计效果图

16幢楼宇和5座桥梁 将“点亮”三江六岸

夜景美化(一期)工程启动,春节期间市民有望欣赏城市灯光秀

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员周骏)一支支竹筒沿江铺开,笔墨间露出“书藏古今”的底蕴;一个个集装箱吞吐起落,海潮中彰显“港通天下”的气势……未来,这些景象将在三江六岸上演。昨天,城管市政部门正式启动宁波城市夜景美化(一期)工程,将以三江六岸沿江建筑为幕布,以光影为画笔,为市民打造精彩绝伦的城市灯光秀。

近年来,市政部门针对三江六岸夜景提升一直“动作”不断。早在2013年,就启动了核心区景观照明升级的前期规划。2014年,编制完成了《宁波市核心区景观照明升级规划方案》,确定让灯光成为宁波城市的记忆符号,

把三江六岸建成城市经济发展的“新磁极”。

“好的夜景将成为城市的一张视觉名片。”规划设计人员表示,此次工程具体到设计理念上,不以“亮、炫”论效果,而是注重挖掘地方特色,打造宁波特有的、不可复制的城市夜景效果。同时,把建筑立面当作一块屏幕,利用灯光的色彩和明暗,把灯光的设计方案从幕后“搬上”楼面。

据悉,提升后的三江口夜景将分为三种模式:平日模式、周末模式和节庆模式。平日模式以单色、素雅、宁静的静态照明为主,在营造和谐宁静的夜景环境同时,达到节能减排的效果;周末

模式作为“动”与“静”的衔接,是在平日模式的基础上,营造出时尚、活力、动感的灯光效果;节庆模式则是将灯光与宁波港、河姆渡、天一阁等特色文化相结合,通过建筑间的灯光联动,使所有大楼灯光围绕一个主题进行“联袂演出”。目前,已经初步设计了“春夏秋冬”“书藏古今、港通天下”“天一阁”等多套大型联动场景。

“此次城市夜景美化工程是我市实施的第二个大型夜景灯光工程。为了达到预期的灯光效果,参建各方都相当重视。现在,中国人民银行、外贸大楼等10幢大楼的业主已经给予了支持,大部分标段已进场施工,但仍有6幢大楼

还在进一步协商。”对此,项目负责人显得忧心忡忡,“设计方案中,大型联动场景需要16幢楼宇和5座桥梁一齐‘上阵’,如果中间有那么一两幢大楼‘卡壳’,灯光秀的连贯性和观赏度就要大打折扣。”

为确保最终的亮灯效果,城管市政部门在工程质量上也设下了一道关卡。如仅在灯具检验环节就设置了19项标准,涵盖安全规定、光学性能、控制协议等方面。把关之“苛刻”,为国内灯具界罕见。“如果一切顺利,春节期间,市民即可欣赏到生动立体的城市夜景空间,共享三江口光影流动。”项目负责人表示。

打好“东亚文化之都” 这张牌

□郭敬波



在青岛举行的第七次中日韩文化部长会议上,宁波被正式授予2016年“东亚文化之都”,再获一张世界级城市名片(12月21日《宁波日报》)。

“梁祝爱情”世代相传,“红帮文化”沿承至今,“浙东学术”备受瞩目,《三字经》享誉世界……历史悠久、人文荟萃铸就了宁波深厚的历史文化底蕴,而活力无限、现代感强、文化创新等特点,又赋予宁波城市文化浓郁的时代气息——“东亚文化之都”花落宁波,来之不易又实至名归。

作为崭新的城市名片,“东亚文化之都”必将进一步彰显宁波的城市风格、文化实力、个性特征,提升宁波的知名度、美誉度,增强宁波的综合竞争力,提高城市对人才的吸引力。当今世界,文化与经济相互促进、融合已成为新特点、新趋势。我

们应善加利用这张名片,发挥文化功效,促进社会发展,让文化成为“宁波奔跑”的驱动力。

文化是一个城市的气质、风骨和灵魂,城市文化是城市面貌与内在精神的统一,历史与现代文化的统一虽然无形,却比有形的物质设施影响更深远、更广泛。打造宁波城市形象新“亮点”,扩大“东亚文化之都”影响是突破口和着力点。

国内一些城市快速崛起的同时,片面地追求城市建筑的高大上,城市文化被局限于“建筑文化”,“靶向”出现了偏差。事实上,“水不在深,有龙则灵”,维也纳这样一个很小的城市也能成为“音乐之都”。有了“东亚文化之都”这张名片,宁波跻身全国大城市第一方阵就有了更多途径。

城市文化是城市辐射力的基础,是支撑城市生存、竞争和发展的巨大动力和无形资产。围绕“东亚文化之都”开展丰富多彩的活动,必将让宁波进一步走向世界,让世界更多了解宁波。

“东亚文化之都”是一张好牌,我们应该打好它。

20万重奖 社会工作人才

江东区科技人才周开幕

本报讯(记者王博 江东记者站张绘薇 杨磊)昨天,2015年宁波·江东区科技人才周拉开序幕。开幕式上,江东区推出史上最大力度人才奖励计划,以2000万元“大手笔”奖励江东区服务业、专业技术(技能)、社会工作及创新创业项目的人才和团队。

其中,百丈街道划船社区党委书记俞复玲获得我市首个“社会工作人才杰出贡献奖”荣誉称号,奖金20万元。江东区首个“一事一议”项目——“工业来淘互联网线上工业设计交易平台”,也获得了500万元资助。

近年来,江东区紧扣现代服务业转型升级的现实需求,努力促进信息、技术、资本、人才等创新要素与现代服务业融合发展,打造科技和人才高地。两年来,江东区共吸引来自全球的人才项目300余个,最终引进符合江东区产业发展导向、技术含量高、发展潜力大的人才项目26个,给

予资助的总额达2850万元。

开幕式后,紧接着举办了一场以“智汇方舟 盛世启航”为主题的创新创业群英会活动。8个优质项目负责人与投资机构面对面作了推介展示。盛世投资、多维资本、华映资本、中国O2O联盟等20多家风投机构的“天使”,联合法律、人力资源、会计师事务所等50多家专业服务机构当场对意向投资项目举牌提问。

据悉,江东区已举办15届科技人才周活动。15年来,该区通过科研项目和人才表彰、创新创业项目对接、综合人才招聘、人才政策和紧缺指数发布、科技成果对接与转化、专利展示交易等系列子活动,已表彰优秀人才234人,建立各级各类创新服务平台50余个,资助科技研发项目百余个,发布人才政策和引才目录近30项,引进各类高层次人才5000余人,充分释放了区域创新活力,集聚了一大批优秀人才。

通过体液检测病毒 创立国际旅行卫生分中心

宁波“全港”卫生能力对标国际高标准



本报讯(记者张正伟 通讯员吴任民 黄亦馨)全球首个面向西太平洋和东盟区域的国际航行船舶卫生证书培训班在甬开班,国际旅行卫生合作中心设立分中心、国内首个从入境人员体液中检出登革热病毒……第二阶段“全港创卫”工作极大提升了宁波“全港”卫生能力,今年以来,宁波口岸传染病监测、国际旅行健康咨询和国际卫生交流

合作国际化水平“水涨船高”。

通过连续几年“全港创卫”,宁波与世界卫生组织的联系从无到有,从松散到紧密。2013年以来,世界卫生组织连续将重大国际会议交给宁波举办。去年7月,世界卫生组织总干事陈冯富珍亲临宁波,对宁波“全港创卫”给予极高的评价。刚刚结束的“国际航行船舶卫生证书”培训班上,世卫组织专家和来自文莱、柬埔寨、菲律宾、韩国、马来西亚、新加坡、泰国、越南等国家和香港、澳门地区的学员深入交流。这不但让宁波成为世界卫生组织在全球的重要国际交流基地,也是对宁波近年来口岸核心能力建设的

肯定。“世界卫生组织连续三次将重要国际会议放在宁波举办,这在国内乃至世界都是罕见的。”宁波检验检疫局相关负责人说。

近年来,全球疫情形势严峻,为了保障“全港”卫生安全,我市严格按照《国际卫生条例(2005)》提出的新观点和新要求,创新卫生监督模式,提高卫生监督能力。宁波检验检疫局保健中心“送出去”与“请进来”相结合,加大实验室建设力度。2015年,宁波检验检疫局保健中心先后参加卫生部临床检验中心感染性疾病血清学标志物系列和常规化学等项目参数的质评,参加卫生部性艾中心HIV确证实验室能

力验证计划,参加登革热、基孔肯雅热病原检测国际能力验证项目。截至上月底,宁波检验检疫局保健中心所参加的室内质量和能力验证评价项目均取得满意结果。

“全港创卫”为宁波建立起有效的口岸传染病防控和突发公共卫生事件应对联防联控网络,宁波口岸传染病疫情检出率连续数年保持10%以上增长,口岸集装箱问题检出率年均增长30%以上。今年,宁波成功通过体液检测方式,从入境人员尿样中首个发现登革热病毒,世卫组织将宁波保健中心设立为国际旅行卫生合作中心分

宁海又添 公路主干线

经过施工人员三年来的努力,全长15.5公里的盛宁线宁海力洋至城区段改道工程,日前已完成交工质量评定。该工程总投资12.5亿元,是我市公路主干线之一,也是宁海主干线公路网的重要组成部分,它的建成对推动宁波南部滨海新区开发、促进宁东区域经济发展、加快宁海城乡一体化进程具有重要意义。(李江林 严龙 摄)



首批17位人才 购房补贴款入账

各县(市)区“人才新政” 购房补贴近期也将发放

本报讯(记者周琼 通讯员檀怡)昨日,记者从市人才服务中心获悉,12月18日,我市“人才新政”实施以来首批人才购房补贴已发放到了17位人才的银行账户中。

自今年11月初我市优化人才住房保障实施细则出台后,市人才服务中心作为市高层次人才创新创业服务联盟总窗,具体负责人才认定、高层次人才购房补贴和安家补贴,以及市本

级单位基础人才、创客人才的购房补贴受理等工作。11月,市服务联盟总窗共受理了基础人才、创客人才资格认定42人,购房补贴19人,经与市人社局、市契税中心核实,符合享受补贴的人才共计17人,其中本科8人,硕士4人,专科5人,全部来自市本级的相关单位。

据悉,我市各县(市)区的“人才新政”购房补贴受理工作也已陆续开始,将在近期发放。

宁波本土企业争抢 国有投资项目“蛋糕”

材料设备类项目中标价增幅逾六成

本报讯(记者殷聪)记者近日从市公共资源交管办了解到,今年前11个月,我市企业参与国有投资项目的中标率和中标率分别达到88.65%与79%,实现双增长。特别是本地工业企业参与较为广泛的材料设备类项目,中标价总额增幅达到63%。

据了解,自2012年市政府《关于落实稳增长调结构促转型决策部署改进政府采购工作实施办法(试行)》发布以来,企业对参与国有投资项目积极性日益高涨,但同时本地企业与业主单位供需信息不对称的问题日益突出。为积极帮助企业参与国有投资项目招标采购,提高市场占有率,近年来,市公共资源交管办联合市经信委多次开展招投标技能培训,通过政策解读、企企对接、现场对接

等一系列活动,增进供需双方了解,提高本地企业中标率。

“虽然投标率和中标率实现双增长,但分析数据显示,宁波本地工业企业中标仍以中小规模项目为主。”市审管办公共交易管理处负责人说,业主单位为寻求一揽子解决方案,经常以总包方式承包给大型工程集团,而本地企业多为单纯的工业型企业,很难直接获得投标和中标机会。

为进一步加强本地优秀工业企业与国有投资项目业主单位的“联姻”,下一步,我市有关部门将进一步鼓励项目业主单位对材料设备进行单独招标,降低本地企业的进入门槛;对于难以实施单独招标的项目,鼓励业主单位允许本地企业以联合体的方式参与投标,或者要求总包单位对材料设备的采购发包进一步面向宁波本地企业。

从一张返乡车票到一份医疗互助 工会服务职工“十件实事”全部兑现

本报讯(记者余晓晨 董娜 通讯员郁诗怡)2015年,宁波市各级工会共筹集帮扶资金5277万元,帮扶职工7.08万人次;各级工会职工培训基地培训技术工人10.3万人次,助推5.05万名职工技能晋级。市总工会昨日传来消息,其年初向全市职工作出的办好服务职工“十件实事”承诺已全部兑现。

今年初,宁波市总工会向全市职工作出承诺,将连续第六年办好服务职工的“十件实事”。这十件实事包括帮困扶贫、促进就业创业、医疗互助保障等方面,件件关乎民生,事事涉及职工切

身利益。

小小车票承载团圆梦。“目前,已经有不少企业为职工准备好了返乡的厂车。”市总工会负责人告诉记者,2016年春节前夕,各级工会将继续组织企业开展包车返乡及困难职工慰问等活动。

“没想到一年50元钱能起这么大的作用,这次生病我拿到了2万元补助款,这可是雪中送炭的救命钱啊!”宁海某制造企业职工夏女士从职工医疗互助活动中受益。2015年,市各级工会筹集600余万元资金,向4608名困难职工和市级以上劳模每人赠送一份当年度特种

重病医疗互助保障。

职工技能直接关系到职工的生存发展空间。今年以来,全市各级工会共培育和扶持20家就业创业示范点和困难职工大学生子女实训基地,通过工会就业网、专场招聘会、校企洽谈会等形式,组织开展专场招聘、洽谈会38场,全年提供就业岗位2.18万个,为3万余名职工提供就业创业培训。

保障职工各项权益,一直是工会的工作重点。2015年,宁波市总工会法律援助进了医院。在工伤事故接洽较多的市第六医院,有法律专家现场提供咨

询,受理工伤事故维权。市各级工会组织“百名工会律师志愿者,进千家企业法制宣讲,提升万名职工法律意识”服务活动260场,为1.16万名职工提供政策法规咨询、法律援助等服务。

小卡片有大用途。2015年,市总工会完成“5·1服务卡”版本升级和新卡换发,实现地铁和公交乘坐、公共自行车租赁一卡通用。同时,5·1服务卡优惠覆盖面扩大,共签约商户637家,服务点1085个,“接地气”的线上福利活动惠及职工100余万人次,优惠金额560余万元。